
华东政法大学“鸿元读书与调研基金”
评选办法
为了帮助学生更好地认识世界、关爱社会、提升能力，鼓励教师带领学生开展读书与社会调研活动，促进学生养成勤于读书与实践的习惯，校友陈嘉伟先生向华东政法大学教育发展基金会捐资200万元，在华东政法大学设立“鸿元读书与调研基金”（以下称“鸿元基金”）。为切实落实陈嘉伟先生的回馈情怀、助学夙愿和施善义举，根据双方签订的《“鸿元读书与调研基金”协议书》，华东政法大学教育发展基金会会同捐资方制定本评选办法。
一、申报条件

（一）面向全校教师和全日制在校本科学生，申报对象为6人以上的师生团队，其中必须有1名指导老师。鼓励跨年级、跨专业、跨院系联合申报。
（二）教师和学生均可牵头申报，学生牵头的项目需自行联系指导教师或请学院推荐，指导教师应为专业教师，有较强的指导学生开展读书研究与社会调研活动的能力，每位教师最多指导一个项目。
（三）申请人或参与人只能申报一个项目，不能交叉申报，如发现交叉申报，取消其参与资格。
（四）出现以下情况，自动免除申报资格：违背法律和法规；内容不健康；涉嫌舞弊，侵犯他人知识产权；内容不属实，弄虚作假；评委会认为的其他不当行为。
二、项目类别与要求
本基金项目包括读书项目和调研项目两大类。
（一）读书项目。以读书会等形式针对某一主题、经典书籍、丛书开展深入研读，并形成读书报告（集）。要求组织指导有力，研读主题明确，涉猎领域相对集中，研读书目（丛书）翔实，目标明确，形式多样，读书计划切实可行，学习交流研讨机制健全，读书研讨记录完整，成效明显，在此基础上形成有价值的读书报告（集）（一般不少于2万字）。
（二）调研项目。在界定问题、提出问题的基础上进行调查研究，形成有价值的调研报告。调研报告的基本结构：项目主题、项目背景、社会问题、原因分析（基于文献研究或基于实证研究）、工作目标、理论基础、实务内容、服务效果、讨论和建议、参考文献、附录。具体调研要求如下：
1.深入实际、深入基层。应根据当前国家经济形势和相关的方针政策，围绕法治、民生、经济、三农、环保等某一方面，针对某一具体社会问题、现象或社会群体等，确定符合自身条件的选题；同时，鼓励师生深入到革命老区、少数民族地区、边疆地区、贫困地区、新农村建设示范区、大城市周边地区等地，开展相关社会调查与研究。
2.深入调查、深入思考。通过多种社会调查方式，深入了解基层的实际情况。各队应以“随队日记”的形式如实记录每一天的活动内容及体会，并在整理、概括日记的基础上撰写调研活动记录，包括文字、视频、图片等。
3.深入研究、客观报告。在充分掌握第一手调查资料，全面分析存在的问题的基础上，认真思考并提出改进意见和建议，完成实践调研报告的撰写，调研报告一般不得少于2万字，如果引用数据、调查问卷等应以第一手调查资料为主，切忌材料的简单堆砌及空泛的议论。
三、资助、奖励标准
（一）项目资助：资助约15个项目。每一个项目获得1-3万元的资助。其中60%作为活动经费，40%作为指导教师指导经费。
（二）项目奖励：奖励年度前三名。前三名奖金额度分别为3万元、2万元、1万元。其中50%用于奖励指导教师。
（三）资助经费分两次发放，立项后发放60%启动经费，验收通过后发放剩余40%结项经费；奖励经费于评审结束后发放至项目负责人。
四、评审安排

华东政法大学教育发展基金会设立本基金评委会。评委会负责对于本基金资助与奖励项目的遴选与审批。评委会由资助方、华东政法大学教育发展基金会、华东政法大学三方代表组成。
本基金申报工作一般于每年11月启动，分两阶段进行。第一阶段，发布申报通知，进行筛选和选拔，评委会将对申报的项目进行立项并资助；第二阶段，在各项目完成之后，进行综合评审，表彰优秀项目。
（一）每年12月中旬前，项目负责人填写《华东政法大学“鸿元读书与调研基金”项目申报书》（附件1），将填好的《申报书》（需指导教师签署意见）打印稿一式六份，交至校教育发展基金会（明镜楼B102室），同时将电子稿和《“鸿元读书与调研基金”项目信息表》（附件2）电子稿一起发送至基金会邮箱hzedf@ecupl.edu.cn ，文件名分别为“项目负责人：项目名称+申报书/信息表”。
（二）每年12月下旬前，基金会组织评委会对项目进行评审，确定立项资助项目，核定资助额度。
（三）每年12月－次年8月，指导教师指导各项目团队开展项目活动。
（四）次年9月上旬前，项目团队向评委会提交完整的结项验收材料，包括《项目总结书》（附件3）及《读书报告或调研报告》（打印稿）一式六份，交至校教育发展基金会（明镜楼B102室），同时将其电子稿和《读书研讨记录/调研活动记录》电子稿发送至基金会邮箱hzedf@ecupl.edu.cn ，文件名分别为“项目负责人：项目名称+总结书/读书（调研）报告/记录”。相关表格可从“华政基金网”（http://edu.ecupl.edu.cn）或“华东政法大学校友会”微信公众号下载。
（五）次年9月底前，评委会对所有资助项目进行验收评审，确定奖励项目及名次。
（六）次年10月，基金会组织汇编优秀读书、调研报告集，召开总结表彰大会。
六、经费管理
1、资助项目经费由华东政法大学教育发展基金会统一管理、发放；

2、资助经费需提交发票报销；奖励经费不需要发票；
3、资助经费可用于指导、带队教师带领学生开展读书与社会调研活动所需的图书费、资料费、差旅费、餐饮费、印刷费、通信费等，所购礼品须注明用途及受赠人，城市间交通不支持乘坐火车卧铺和飞机，乘坐出租车应经项目负责人及老师同意并注明原因；定额刮奖发票不能报销；
4、发票要求：
（1）须为正式商业新版发票，发票上需有税务章、发票代码、发票号码及商店的发票专用章（上海发票只能是机打发票，非上海队伍需开据正规发票，收据不能报销）； 

（2）发票抬头一律为“上海华东政法大学教育发展基金会”，并注名购买日期；
（3）发票上应注明购买的具体实物，不能笼统地写办公用品、文具用品，如有办公用品文具用品发票，后面须附有店方的购物清单方可报销；店方购物清单遗失者，需由经办人写明情况并经项目负责人及老师签审；
（4）开具购物发票时应注意发票金额是否清楚，大小写金额是否一致，是否具有购物商店发票专用印章及税务局监制印章（购物商店发票专用印章一定要清楚便于网上查证）。
(5)发票不得更改、涂写（包括营业员更改日期、户名等都不行）。
5、项目结束后，由项目负责人负责提交结项材料、经费使用清单及相关发票；
6、有下列情况之一者，华东政法大学教育发展基金会将视情节轻重给予缓拨经费、中止或撤销项目、收回全部或部分经费处理：
（1）未开展实质性工作；
（2）经费未按预算使用或支出明显不合理；
（3）未通过结项验收。
附件：1、华东政法大学“鸿元读书与调研基金”项目申报书
      2、华东政法大学“鸿元读书与调研基金”项目信息表
      3、华东政法大学“鸿元读书与调研基金”项目总结书
华东政法大学教育发展基金会
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